
Kérdés azonosítószáma  66/2014 

Hivatkozott jogszabály CRR  

Témakör Hitelkockázat 

Jogszabályhely pontos megnevezése 151 cikk 

EBA TS vagy GL (ha releváns)  

Kérdés  A CRR 151. cikk (2) bekezdéséből úgy értjük, hogy amennyiben 

követelések vásárlására teljes visszkereseti joggal együtt kerül sor, az 

ilyen vásárolt követeléseket biztosítékkal fedezett kitettségként kell 

kezelni. Kérjük, erősítse meg értelmezésünket, és kérjük szíves 

állásfoglalását atekintetben, hogy azokban az esetekben, amikor vásárolt 

követeléseket fedezettel biztosított kitettségnek kell tekinteni pontosan 

milyen biztosítéknak kell tekinteni a visszkereseti jog alapján 

visszaengedményezhető követeléseket (biztosítéki engedményezésnek 

vagy követelészálognak) a CRR alapján. 

Kérjük szíves állásfoglalását atekintetben is, hogy a CRR alapján a 

visszkeresetes követelésvásárlás (azaz a faktoring) elismerhető 

hitelkockázat-csökkentő fedezetnek minősül-e, és ha igen, arra milyen 

hitelkockázat fedezeti követelmények vonatkoznak a CRR alapján. 

Kérdés háttere   

MNB álláspont  A CRR 151. cikkéből az következik, hogy a vásárolt követelések 

esetében a hitelezési és a felhígulási kockázatra is kell számítani 

tőkekövetelményt. A vásárolt követelések esetében ugyanis a felhígulási 

kockázat a hitelkockázat mellett, addicionálisan jelentkezik, ezért arra 

külön tőkekövetelményt kell számítani a CRR 157. cikkében 

foglaltaknak megfelelően. A vásárolt követelések hitelkockázatára 

számítandó tőkekövetelmény esetében ugyanazt a módszert kell 

alkalmazni, mint bármely egyéb követelés esetében. A felhígulási 

kockázatra két esetben nem kell tőkekövetelményt számítani: 

   - A CRR 151. cikk (2) bekezdése alapján, ha az intézménynek teljes 

visszkereseti joga van a követelés eladójával szemben, 

   - A CRR 157. cikk (5) bekezdése alapján, ha a felügyeleti hatóság 

mentesíti a felhígulási kockázat tőkekövetelmény számítása alól az 

intézményt. 

Az azonban, hogy a felhígulási kockázat tőkekövetelmény számítása 

szempontjából az adott követelés fedezettel ellátottnak tekinthető, nem 

jelenti azt, hogy a visszkereseti jog egyben a hitelezési kockázat 

tőkekövetelmény csökkentése során is figyelembe vehető. A 

hitelkockázat tőkekövetelmény számítás szempontjából 

kockázatcsökkentő tételként csak azok a biztosítékok elismerhetőek, 

amelyek megfelelnek a CRR Harmadik rész II. cím 4. fejezetében foglalt 

követelményeknek (Hitelkockázat-mérséklés 192-241. cikkek). 

A konkrét visszkereseti jog esetében ezért külön meg kell vizsgálni, 

hogy az a CRR tőkekövetelmény számítás szempontjából a hitelkockázat 

vonatkozásában milyen módon vehető figyelembe. 

 


